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Bbi6opku

Bbibopku
Mycte A= {a1,...,a,} — MHOXECTBO M3 N 3NEMEHTOB.
Habop snemeHToB aj, ..., a;, r > 1, Ha3biBaeTCs BbIOOPKOIA

obvema r u3s n anemeHToB, unu (n, r)-BbIGOPKONA.

Bribopka Ha3bIiBaeTCA YNOPSAA0HEHHOW, €Cin NOPSAOK
CNefoBaHNS SNIEMEHTOB B HEl 3ajaH.

[ee ynopsifodeHHble BLIDOPKU, OTNYAIOWMNECS INLLbL MOPSAKOM
CNefoBaHNS S/1IEMEHTOB, CYUTAIOTCS Pa3/IMYHbIMW.

Ecnmn nopapok cnesoBaHusi 31eMEHTOB He SIBASIETCSA
CYLLIECTBEHHbIM, TO BbIDOPKa Ha3bIBAe€TCs HEYNOPSA0YEHHOM.

B BbI60pKaX MOTyT OOMNYCKAaTbCA UKW HE [ONYCKATbCA NOBTOPEeHUs
SJIEMEHTOB.



Bbi6opku

[1paBUiO CyMMbI 11 NPaBUIO MPOU3BELEHUS

Kak npaBufio, oCHOBHOIi BOMpPOC 3ak/to4aeTcst B NogcyeTe 4mcnia
BO3MOXXHbIX BbIDOPOK C OMpefesieHHbIMY CBOCTBaMU.

Yacto npu nogcyete yncna koMbUHaTOPHBIX 06BEKTOB (BbIGOPOK)
MPUMEHSIOTCA ABa OCHOBHbLIX MPUEMa: NPABUJO CYMMbI 1
npaBsna0 Npov3BeneHunst.



Bbi6opku

[1paBUiIO CyMMbI NpaBUIO NMPON3BELEHMS

MpaBuno cymmbl: ecin 0bbekT A MOXET bbITh BoIbpaH m
cnocobamm, a 0bvekT B — gpyrumu n cnocobamu npu yciosuu,
YTO OHOBPEMEHHbIV BbIbOp A 1 B HeBo3MOXeH, To Bbibop “A nau
B" MOXHO ocywiecTBuTe m + n cnocobamu.

Mpasuno npoussBeaeHns: ecnn obbekT A MOXET BbITb BbIOpaH m
cnocobamu, 1 nocsie KaXxAoro U3 Takux Bbibopos 0bbekT B B cBotO
ouepeflb MOXET ObITb BbIbpaH n cnocobamu, To BoIbOp “A K B" B
YKa3aHHOM MOPsifike MOXHO OCYLIECTBUTbL M - N cnocobamu.



Pasmewerusn

Pa3smelleHus

Pa3meleHnem us n 31emMeHTOB No k HA3bIBAETCS yrnopsgoqeHHast
(n, k)-BbibOpKa B3 MOBTOPEHNIA 371EMEHTOB.

Mpumep. MNycts A ={1,2,3}.

Mepeuncnnm BCe pa3mMeLleHnst U3 31eMEHTOB MHOXecTBa A no 2:
1,2; 1,3; 2,1; 2,3; 3,1; 3,2

Mpumep. Typuct moxeT nocetuTs ropoga Yraumd, PocTos,
Apocnasne, Koctpomy, Ceprues lNocag,.

CKoJ/IbKO MapLUpPYTOB C NOC/IEA0BATENbHBIM MOCELLEHUEM TPEX
FOpPOIOB OH MOXET COCTaBUTbL?

[na peweHunsa aToli 3ag4a4m Hago NOACHUTATbL YUCIO pasMeLLeHuii
n3 5 no 3.



Pasmewerusn

Hucno pasmelleHnii

YHucno pasmelyennii u3 n no k byaem obosHavaTs kak P(n, k).
Teopema 1. lpn 1 < k < n BepHO paBeHCTBO
P(n,k)=n(n—1)----- (n—k+1).

Hokaszatenscrso. Myctb A = {a1,...,a,}. Ham Hago noacumtaTs
4yucno pasmeweHnii ns3 nno k, 1 < k < n.

MoHsTHO, 4To ecim k =1, To P(n,1) = n.



Pasmewerusn

Hucno pasmelleHnii

HokaszatenbcTBo (npogosmxenne). Mpn k > 2 Bocnonb3yemcs
npaBuaoM npouseeaeHusi. Boigennm gea nprusHaka Kaxzoro
Pa3MeLLEHMNSI: 3HAYeHNe 1 3HAYEHUSI BCEX

lNepBbiii 3n1eMeHT MOXHO BbIOpaTh N Pa3nyHbIMU Cnocobamu.

Mpy KaXkaoM PUKCMPOBAHHOM MEPBOM 37EMEHTE, HANPUMEP, Kak
aj, ocTanbHble 37eMeHTbl 0bpasytoT pa3metuerue no (k — 1) us
mHoxectBa A’ = {a1,...,8i-1,8i+1,.-.,3n}. TaKNX pa3MeLLeHNii B
Tounoctn P(n— 1,k —1).

Mony4aem peKyppeHTHOE COOTHOLLEHME
P(n,k)=n-P(n—1,k—1)npu2 < k < n.

OTctopa No MHAYKLMM MONyHaeM, YTO
P(n,k)=n(n—1)----- (n—k+1). O



Pasmewerusn

Pelwexve 3aga4n o TypucTte

Hanomuum ycnosue 3agaun.

Mpumep. TypucTt moxeT nocetuTs ropoga Yraumd, PocTos,
Apocnaenb, Koctpomy, Ceprues Mocaga.

CKONbKO MapLUPYTOB C NOCAEA0BATENbHBIM MOCELLEHNEM TPEX
rOpoAOB OH MOXET COCTaBUTbL?

Pewenne. Bocnonbsyemca dopmynoii ns teopemsi 1:
P(5,3) =5-4-3=60.
T.e. MoXXHO cocTaBnTb 60 TakUxX MapLUpPyTOB.



Pasmewerusn

VbbiBatowmii dbaktopuan

Yucno n(n—1)----- (n — k + 1) nHasbiBaeTcs ybbiBatoLWUM
dakTopuanom gns uncen n un k n obosnaqaercs kak (n)g. T.e.
P(n, k) = (n)k.

Jns yaobcTea BbIMNCAEHNI NO ONPEAENEHMNIO MOATAIOT, YTO
(nNo=1mn(n)k=0npn 0<n< k.

Mony4nnu pekyppeHTHOe COOTHOLLIEHNE ANs ybbiBarOLMX
caktopuanos (n)x =n-(n—1)x_1.



MNepecTaHoBkn

[lepecTaHoOBKY

MepecTaHOBKO N 31€MEHTOB HAa3bIBAETCA YNOPSHOYEHHAS
(n, n)-BblbopKa 6e3 NOBTOPEHMIT 3N1EMEHTOB.

Mpumep. MNycts A ={1,2,3}.
Mepeuncnnm BCEe NepecTaHOBKM 3/1EMEHTOB MHOXECTBa A:
1,2,3; 1,3,2; 2,1,3; 2,3,1; 3,1,2; 3,2,1.

Mpumep. Bocemb cTyaeHTOB NULLYT OTBET Ha 3K3aMeEHALMOHHbII
BOMpPOC.

CkonbkuMun cnocobamu Ux MOryT nocnefoBaTeNlbHO BbI3BaThb
oTBeyaTb!

[na pewernsa aToli 3ag4a4m Hago NOACUHUTATL YUCIO NEPECTaHOBOK
8 snemeHTOB.



MNepecTaHoBkn

Yucno nepectaHoBOK

Yucno nepectaHoBOK n 3neMeHTOB byaem obosHauaTb kak P(n, n).

Teopema 2. Vlmeet mecto pasenctso P(n,n) =n(n—1)-----1.

JokazatenbcTBo. [lepecTaHoBKa — 3TO YaCTHbIW cny4yali
pa3MeLLEeHNsI N 3JeMEHTOB No k npu k = n.

Mostomy (no teopeme 1) P(n,n) = (n)p,=n(n—1)-----1.



MNepecTaHoBkn

PelweHve 3aga4n o cTygeHTax

HanomHum ycnosue 3apaun.

Mpumep. Bocemb cTyaeHTOB NULLYT OTBET Ha 3K3aMeHaLMOHHbII
BOMpPOC.

CkonbkuMK cnocobamu Ux MOryT nocnefoBaTeNlbHO BbI3BaThb
oTBeyaTb!

Pewenune. Bocnonbsyemcsi hopmynoii ns teopemsbl 2:
P(8,8)=8-7-----1=5760.

T.e. BO3MOXHbI 5760 BapuaHTOB NOC/NEfOBATENbHLIX OTBETOB
CTYOEHTOB.



MNepecTaHoBkn

DakTopuan

Yucno n(n—1)---- -1 Ha3biBaeTcs hbaKTOPUANOM HmMCia N n
obosHavaeTcs kak nl.



Pasmeuiennsi ¢ nosTopeHusimn

Pa3meu_|,eH nA C NOBTOPEHUAMMU

Pa3MELIJ,EHI/IeM C NOBTOPEHUAMUN N3 N SNEMEHTOB NO k
Ha3bIBAE€TCA yrnopsAaJoOHEHHasA (n, k)—Bbl60pKa C BO3MOX>XXHbIMA
MOBTOPEHNAMU SNEMEHTOB.

Mpumep. Mycts A = {1,2,3}.

MNepeuncnnm Bce pasMELLEHNSI C MOBTOPEHUSIMUN MO 2 U3 3/IEMEHTOB
MHOXecTBa A:

1.1, 1,2; 1,3; 2,1; 2,2; 2,3; 3,1; 3,2; 3,3.

Mpumep. Ectb no ogHomy BuneTy B TeaTp, B LMPK U HAa KOHLEPT.
CkonbKMMn cnocobamu nx MOXXHO PacnpeaennTb MeXAy HeTbIpbMs
cTygeHTaMu (eC/n KaXKAblii CTYAEHT MOXET MONYHUTb CKOJIBKO
yrogHo bunetos)?

[ns pelieHns s3Toi 3ajayun Hafo NOACUHUTATbL YMCAA pa3MeLleHnii ¢
noBTOpeHMsIMM 13 4 no 3.



Pasmeuiennsi ¢ nosTopeHusimn

Yucno pasmelleHnii ¢ MOBTOPEHUSIMK

Yucno pasmeweHnii ¢ nostopennsimm us n no k bygem obosHavaTb
kak P(n, k).
Teopema 3. [lpu n > 1, k > 1 BepHo paBeHCTBO Is(n, k) = n*.

Hokaszatenscrso. Myctb A = {a1,...,a,}. Ham Hago noacumtaTs
YUCNIO pasMeLLeHNiA ¢ noBTopeHnamMn us nno k, n>1, k > 1.

MonsTHO, yTo eciim k =1, 10 If’(n, 1)=n.



Pasmeuiennsi ¢ nosTopeHusimn

Yucno pasmelleHnii ¢ MOBTOPEHUSIMK

Hoka3saTtenbctBo (npogosxerue). Mpu k > 2 Bocnonbayemcs
npaBuioM npou3seaeHusi. Boigenum asa npusHaka Kaxgoro
pa3MeLLeHunsi C MOBTOPEHUSAMU: 3HaYeHe "
3HaYeHUs BCeX

MepBbiii 3n1eMEHT MOXHO BbIOpaTh N pa3nyHbIMU cnocobamu.

Mpyn KaxxaoM PUKCMPOBAHHOM MEPBOM 3/IEMEHTE, HANPUMEp, Kak
aj, OCTafibHble 37IEMEHTbI 0DPa3yloT pa3MeLLeHne C NOBTOPEHNSIMIA
no (k — 1) n3 toro xe mHoxectea A = {aj,...,ap}. A Takux
pa3MeLLEeHNii C NOBTOPEHUSIMU B TOYHOCTM FA’(n7 k—1).

Mony4aeM pekyppeHTHOe COOTHOLLEHME ﬁ’(n, k)=n- Ia(n, k—1)
npun>1, k>2.

OTciopa no MHAYKLMU MONYHaEM, YTO Is(n, k) = nk. O



Pasmeuiennsi ¢ nosTopeHusimn

Pewenne 3apa4n o bunerax

HanomHum ycnosue 3apaun.

Mpumep. Ectb no ogHomy bunety B TeaTp, B LMPK U HA KOHLEPT.
CKonbKMMU Cnocobamm nx MOXXHO PaCMpeAennTs MEXAY HETbIPbMS
cTyaeHTamn (eCan KaxAblli CTYAEHT MOXET MONYHNTb CKOJIbKO
yrogHo bunetos)?

Pewenune. Bocnonbsyemcsi hopmynoii ns teopemsbl 3:

P(n, k) = 43 = 64.

T.e. cywecTryeT 64 cnocoba pacnpegeneHusi buneTos Mexay
CTyLEHTaMU.



CoueTtanus

CoyeTaHus

CoueTaHveM 13 n 31eMeHTOB MO Kk Ha3bLIBAETCS HEYNopsi4oYeHHas
(n, k)-BbibOpKa B3 MOBTOPEHNIA 371EMEHTOB.

Mpumep. MNycts A ={1,2,3}.
Mepeuncnnm BCE CoveTaHns U3 31EeMEHTOB MHOXeCcTBa A no 2:
1,2; 1,3; 2,3.

Mpumep. B onumMnuage no nporpaMMmnpoBaHnto MOXXET
YyHaCTBOBaTb KOMaHAA U3 TPexX CTYLEHTOB rpynmbl.

CKo/IbKO BO3MOXHOCTeli COCTaBUTL KOMaHgy, ecau B rpynne 20
cTypeHTos?

[ns pelweHunst aToi 3aa4qm HY>XKHO NMOACHUTATb YUCIO COYETAHWIA
n3 20 no 3.



CoueTtanus

Yucno coyetaHnii

Yucno covertanuii u3 n no k bygem obosHauvate kak C(n, k).

Teopema 4. [lpu 1 < k < n BepHo pasercteo C(n, k) = (';%

Hokasatenbctso. lycts A = {a;,...,a,}. Ham Hago nogcuutaTs
yucno covetaHnii uz nno k, 1 < k < n.

PaccmoTpum Bce pasmellieHist M3 n 3n1eMeHTOB MHOXecTBa A no k.
Vx posHo (n)g.

B kaxgom pasmelueHnn BoibpaHbl Kakne-To k 31eMeHTOB 13
mHoxecTBa A. Ecnm He yunTbiBaTh NOpsifoK 3TUX BbIDpaHHbIX k
5/1EMEHTOB, Mbl MOJYHMM HEKOTOPOE COYETaHUEe U3 SNEMEHTOB
MHOXecTBa A no k.



CoueTtanus

Yucno coyetaHnii

Hoka3zatenbctBo (npogosxerue). Jpyrumn cnosamn,
PasMELLEHMNSI C OOHUM 1 TEM e Habopom BblIbpaHHbIX Kk 31EMEHTOB
33[,al0T OJHO 1 TO XKe COYeTaHne no k 3N1eMeHTOB.

Yem paznuyatoTcsi pasMeLLEHNS C OGHUM U TeM ke Habopom
BblbpaHHbIX k anemeHToB? TONBLKO NOPSIAKOM 3/1eMeHToB. Yuncno
Pa3NMYHbIX NEPECTAHOBOK BbIOPaHHbIX k 3nemenToB pasHo k! (no
Teopeme 2).

Cneposatensho, C(n, k) = (Z)!k.



CoueTtanus

PelweHne 3aga4n o KOMaHAe Ha oaumMnnagy

HanomHum ycnosune 3agaun.

Mpumep. B onumMnunage no nporpaMMmnpoBaHntO MOXET
y4acTBOBaTb KOMaHAAa U3 TPeX CTYAEHTOB rpynnbl.

CKo/IbKO BO3MOXHOCTEl COCTaBUTL KOMaHgy, ecau B rpynne 20
cTypeHTos?

Pewenune. Bocnonbsyemcsi hopmynoii ns teopemsl 4:
C(20,3) = (20) _ 20 g_'; 18 _ 1140,

T.e. cywecTyeT 1140 BO3MOXHbIX KOMaHZ Ha onMMnunagy no
MpPOrpaMMMPOBaHNIO N3 TPeX CTYAEHTOB 3TOW rpynmbl.



CoueTtanus

PekyppeHTHas dopmyna asis 4nciaa codeTaHui

Teopema 5. [lpu n > 2, 1 < k < n BepHO paBeHCTBO
C(n,k)=C(n—1,k)+ C(n—1,k —1).

Hoka3zatenscrso. MNyctb A = {a1,...,an_1,an}. Ham napo
noAcHMTaTh Yucso codetannini s nno knpu 1 < k< n, n > 2.

3ametum, yto ecim k =1, o C(n,1) =n

C gpyroii ctopotbl, C(n—1,1) = n—1, u, no cornaiweHnsim ans
ybbiBatowmx caktopuanos, sepio C(n—1,0) = (n—1)o 1) =1

Moatomy, C(n,1) = C(n—1,1)+ C(n—1,0).



CoueTtanus

PekyppeHTHas dopmyna asis 4nciaa codeTaHui

Hoka3satenbctBo (npogosxerue). Mpu k > 2 Bocnonbayemcs
npaBuIoM cyMMbl. Pazobbem Bce codeTanus Ha aga
HenepeceKatoLMecs MHOXKECTBA: COYETaHNs!, He COAep Kalymne
SNIEMEHT a,, N COMETaHUs, COAEPXKALLME DNIEMEHT ay,.

CoueTaHnii, He COAepXXaLLMX 3NeMEHT ap,, B TouHoctn C(n — 1, k),
T.K. 3TO BCE COYETaHUs N3 DJIEMEHTOB MHOXECTBA

A ={a1,...,ap_1} no k.

CoueTaHnii, copepXalnx 31eMeHT ap,, B TouHoctn C(n— 1,k — 1),
T.K. BCE TaKMe COYETAHUSA MOXHO MONY4YUTb, AODABUB 3EMEHT a,,
K KaXXJOMY U3 COYETaHW U3 31eMEHTOB MHOXECTBa

A ={a1,...,ap-1} no (k —1).

Otciopa, no npasuay cymmei,
C(nk)=C(n—1,k)+C(n—1,k—1)npu 2 < k < n. O
HecnoxHo npoBepnTb, 4TO AOKa3aHHOE COOTHOLLEHUE BEPHO AJ1s
Bcex yncen nn k npn 0 < k < n.



CoueTtanus

Burom HbroToHa

Teopema 6 [CDopmyna 6uHoma HbtotoHa). Mpu n > 1 BepHo
(x+y)" = Z C(n, k)xky"k.

HokasatenbctBo. (x +y)" = (x+y)(x+y)...(x+y).

n
rlO/J,C‘-II/ITaeM CKOJIbKO pa3 npn NEpEMHOXXEHNN CckobOK nosiBuTCA

cnaraemoe x" k k0<k<n.

Boigenum k ckobok. N3 Hux Bbibepem mHoxuTenb x. U3
octaBlmxcst (n — k) ckobok BbibepeM MHOXUTENDL Y.

Hucno BO3MOXKHOCTEl BbIAEINTL k CKODOK 13 BCEX PABHO 4MCITY
couetaHnii u3 n no k. T.e. pasvo C(n, k).

Cﬂe,ﬂ,OBaTeﬂbHO, nocne NepeMHOXeHNA CkoboK 1 npneeneHns

Nof0BHBLIX Cnaraembix KosdduumeHT npu cnaraemom x<y"—k

6ynet pasen C(n, k).



CoueTtanus

BuHomunanbHble KoahduULneHTbI

Yucno (k),k Ha3bIBaeTCs OUHOMMANbHBLIM KO3(hpULUeHToM ans

qucen n n k n obosnauaetcs kak CX unn (D)

Monyuunu ceoiicTea 6uHOMUaNbHbLIX koadduumentos: CO = 1,
Ck_Onpmk>n|/|Ck Ckl—&—C,lf:f



CoueTaHus ¢ NOBTOpPEHUAIMU

CoyeTaHus ¢ NMOBTOPEHNAMMN

CouyeTtaHuemM c NOBTOPEHUSIMU 13 NN 3NEMEHTOB MO K Ha3bIBaeTCs
HeynopsigodeHHasi (n, k)-Bblbopka ¢ BO3MOXHbIMU MOBTOPEHUSIMM
3JIEMEHTOB.

Mpumep. MNycts A ={1,2,3}.

Mepeuncnnm Bce coyeTaHmst C NOBTOPEHMSIMU U3 S/IEMEHTOB
MHo)ecTBa A no 2:

1,1, 1,2; 1,3; 2,2; 2,3; 3,3.

Mpumep. Ha noyte nATe BMAOB OTKPbLITOK K HoBOMY ropy.
CkonbkuMun cnocobamu U3 HUX MOXKHO BbIbpaTb CEMb OTKPLITOK?

[ns pelweHus 3Toil 3aga4m Hajo NOACHUTATL YUCAO COHETAHUIA C
nosTopeHuamun ns 5 no 7.



CoueTaHus ¢ NOBTOpPEHUAIMU

Yucno coyeTaHunii ¢ NOBTOPEHUSMM

Yucno coueTtaHmii ¢ noBTOpeHNsiMM 3 n no k byaem obosHayaThb
kak C(n, k).

Teopema 7. [lpu n > 1, k > 1 BepHO paBeHCTBO

C(n, k)= C(n+ k —1,k).

Dokaszatenscrso. Myctb A = {a1,...,a,}. Ham Hago noacumtaTs
YNCNIO COYETaHWIi C NOBTOPEHUAMM N3 SEMEHTOB MHOXECTBa A Mo
knpun>1nk>1.



CoueTaHus ¢ NOBTOpPEHUAIMU

Yucno coyeTaHunii ¢ NOBTOPEHUSMM

Hoxka3zatenbcTtBo (npogosxerue). PaccMoTpum BekTop €
(n+ k — 1) koopanHaTaMu U3 Hyseii N efUHNL, B KOTOPOM POBHO
(n — 1) nynei.

CopepxxaTtenbHo byaem cuutaTte Hynu pasgenutensmu. It (n — 1)
HYNel AeNsT BEKTOP Ha N KYCKOB.

Bynem nonarate, 4TO YNCO eAMHML, B -M KYCKE — 3TO HUCIO
S/IEMEHTOB 3; B COYETAHUMN C MOBTOPEHUEM, KOTOPOE COOTBETCTBYET
sToMy BekTOpY. [TOHATHO, 4TO ObLEe YNCNO eanHNLL B BEKTOPE
paBHO k.

AOna npumepa paccmotpum n = 3, n k = 3. Toraa BekTOp
(1,1,0,0,1) coTsercTByeT BbIbOpKE a1, a1, a3. A, Hanpumep,
BbibOpKe a1, a2, a3 cootetcTayeT BekTop (1,0,1,0,1).



CoueTaHus ¢ NOBTOpPEHUAIMU

Yucno coyeTaHunii ¢ NOBTOPEHUSMM

Hoka3zatenbctBo (npogosxerue). Monyyaem, 4To KaKAoOMy
COYETAHMIO C MOBTOPEHUAMU U3 N MO k COOTBETCTBYET HEKOTOPbII
BEKTOp U3 Hyneid n egunny ¢ (n+ k — 1) koopguHatamm, B
KOTOpOM poBHO (N — 1) Hyneii, n Ha0bOPOT, NO KaXKAOMY TaKOMy
BEKTOPY OAHO3HAYHO BOCCTAHABMBAETCS COYETAHMUE C
NOBTOPEHNEM, EMY COOTBETCTBYIOLLEE.

3HaYUT, HMCIO COHETAHUI C NOBTOPEHUSIMU U3 N Mo Kk c
YMCIOM TaKMX BEKTOPOB.

A ckonbko Takux BekTopoB? Ham Hago u3 (n+ k — 1) koopamHaT
BEKTOpa BbIOpaTb k KOOPAMHAT, B KOTOPbIX ByAyT CTOSATL €AnHULbI.
B ocTanbHbIx koopanHaTax ByayT HaxoAUTCs Hyau.

Yuncno BO3MOXHOCTENR BbIGOpa — 3TO YUCNO COYETaHWl U3
(n+ k —1) no k.

Cnegosatensho, C(n, k) = C(n+ k —1,k). O



CoueTaHus ¢ NOBTOpPEHUAIMU

Pewenne 3aga4m 06 oTKpbITKax

Hanomuum ycnosme 3apaqn.
Mpumep. Ha noute nsaTb BUAOB OTKpLITOK K HoBOMY roay.
CKoMBKMMI cnocobamm U3 HUX MOXKHO BblbpaTh CEMb OTKPbITOK?

Pewenne. Bocnonbsyemcs dopmynoii ns Teopems! 7:
C(5,7)=C(5+7—1,7) = C(11,7) = 111298 — 330,

T.e. cywecTtyeT 330 BO3MOXHOCTE COCTaBUTL Habop
no3fpaBuTe/bHbIX OTKPLITOK B HoBOoMy rogy.



3apmava o bunetax B TeaTp

Mpumep 1. CkonbkuMu cnocobamy MOXXHO pacnpeaenuTs Tpu
buneta B TeaTp mexay 20 cTygeHTamm, ecnin

1) pacnpegensitoTcst buneTbl B pa3Hble TeaTpbl, @ KAXKAbIA CTYAEHT
MOXET NOoJy4nTh He bosee ofHOro bunera;

2) pacnpefensitoTcst buneTbl B pasHble TEATPbl N HA PasHble fHU, A
KaXAblli CTYAEHT MOXET Mnosly4uThb ntoboe (He NpesblwatoLLee TPex)
4yuncno buneTos;

3) pacnpenensitoTcsi paBHOLEHHbIE DMNETBI Ha BeYep, 1 KaXKabli
CTYAEHT MOXET NoNy4uTh He Bonee ogHoro bunera?



Pewenne 3agayn o bunetax B TeaTp

Pewenne.
1) MNycTb pacnpegensitoTcsi GuneTsl B pasHble TeATPbl, a KaXKAblii
CTYAEHT MOXET MoJy4uTh He bonee ogHoro buneta.

Kaxablii CTyAeHT MOXeT noslyuuTb He bonee ogHOro bunera,
3Ha4uT, BbIbOpPKa Oe3 noBTOpeHwuii.

Bunetsbl HepaBHOLUEHHbI, 3HA4YUT, NOPAAOK B BbI60pKe Ba>XeH.

MoaTomy 4ncno BO3MOXHbIX CNOCODOB pacnpeaeneHnii buneTos
paBHO 4nciy pa3melieHunin 6e3 nostopeHuii us 20 no 3, T.e.
(20)3 =20-19 - 18 = 6840.



Pewenne 3agayn o bunetax B TeaTp

Pewenune (npogonxketne).

2) MycTtb pacnpegenstorcs GuneTbl B pasHble TeEATPbl U HA pa3Hble
OHU, @ KOOI CTYAEHT MOXET noayqnTb ntoboe (He
MpeBbILLAtoLLEe TPEX) YNCIo bruneTos.

Kaxablii CTyaeHT MOXeT nosy4uts bonee ogHoro bunera,
3HAYNT, MMEEM [eNo C BbIDOPKOV C NMOBTOPEHUSIMU.

Bunetsl HepaBHOLEHHbI, 3HA4UT, NOPSAAOK B BbIDOPKE BaXKeH.

MosToMy 4nCio BO3MOXKHLIX CMOCOBOB pacnpeaeneHunii bunetos
paBHO Yucny pa3melleHunin ¢ nosTopeHusamu us 20 no 3, T.e.
203 = 8000.



Pewenne 3agayn o bunetax B TeaTp

PeweHue (npogonxerue).
3) MycTb pacnpepensitoTcs paBHOUEHHbIE bUeTbI Ha BeYep,
KaXKAblii CTYAEHT MOXET Nosy4uTb He bonee ogHoro bunera.

Kaxablii CTyAeHT MOXET nosly4uTb He bonee ogHoro bunera,
3Ha4uT, BbIbOpPKa be3 noBTOpEeHwii.

Bunetbl paBHOUEHHDI, 3Ha4YUT, NOPSILOK B BbIDOPKE HE BaXKeH.

MosToMy 4nCio BO3MOXKHLIX CMOCOBOB pacnpeaeneHunii bunetos

paBHO YmMCy co4veTaHuii be3 nostopenunii nz 20 no 3, T.e.

3y = X5 — 6850 _ 1740,



Ewe 3agaya o bunertax B Teatp

Mpumep 2.

1. Ckonbkumu cnocobamu MoXHO pacnpegenuTs 4 bunera B Teatp
cpean 20 CTYAEHTOB FPyMMbl, €CNN KaXKALIA CTYAEHT MOXET
nosy4muTs He Bonee 2-x BUNeTos, n BCe BMNEThl CHNTALOTCS
PaBHO3HAYHbLIMU.

2. Ckosbkumu cnocobamm MOXXHO pacnpeaenuTs 2 busierta B TeaTp
u 2 buneta Ha KoHuepT cpean 20 CTYLEHTOB rpynrbl, €CAN KaXKAblii
CTYAEHT MOXET NOJy4nTh He Bonee 2-x bunetos, n buneTsl Ha
OfHO MEpONpUsiITUE CHUTAIOTCA PABHO3HAYHBIMU.



Pewenne BTopoli 3agayn o bunerax B TeaTp

Pewenne. 1) MycTb kaxapblii CTYAEHT MOXET noay4nTb He bonee
2-x buneToBs, n BCe BUIETHI CYNTAIOTCS PABHO3HAYHBIMM.

T.k. BuneTbl paBHOLEHHbI, TO NOPSiAOK B BbIDOPKE HE BaXKeH.

T.k. BCero bunetos — 4, a KaXAblii CTYAEHT MOXET MOAYYUTb HE
bonee 2-x, BO3MOXHbI TaKUe BapuaHTbI:

a) 4 ctypenTa nonyudatot no 1-my bunety (C, BapnaHTos —
BbibMpaem 4-x CTyAeHTOB, noayvatowmx no bunety);

6) 1 ctypeHT nosyvaet 2 buneta, n ewe 2 cTyaeHTa no 1-my bunety
(C), - C2 sapuaHTOB — BbIGMpPaeM 1-ro cTyaeHTa, nonyudaroero 2
Buneta, n ewe 2-x CTYAEHTOB, NoayHatoWmx no 1-my bunety);

B) 2 CTyseHTa nonydatoT no 2 buneta (CZ, BapnaHTos — BbibUpaem
2-X CTYAEHTOB, KaXAblii 13 KOTOPLIX MoyHaeT no 2 bunera).

Mo npaBuny CyMMbl 4MCIO BO3MOXHbIX CMOCODOB pacnpeneneHuii
4 1. 2 2
bunetos pasHo Coy + Gy - Cig + Gy



Pewenne BTopoli 3agayn o bunerax B TeaTp

Pewenne. 2) MNycTb kaxapblii CTYAEHT MOXET Moay4nTb He bonee
2-x buneToBs, 1 BUNETHI HAa OAHO MEPONpPUATNE CHUTAIOTCA
PaBHO3HAYHbLIMU.

T.k. BruneTbl HEepaBHOLUEHHDI, TO NOPSIOK B BbIDOPKE BaXKeH.



Pewenne BTopoli 3agayn o bunerax B TeaTp

Pewenune (npogomxkerne). CHauvana byaem pacnpepensite 2
buneta B TeaTp, a NOTOM 2 BuaeTa Ha KOHUEPT. T.K. KaXAblii
CTYAEHT MOXET MoAy4uTh He bonee 2-x BUNETOB, BO3SMOXHbI TaKune
BapuaHTbI:

a) 2 cTypeHTa nonyyatot no 1-my bunety & Teatp (C3, BapnaHToB);
3aTem imbo 2 CTyaeHTa NoslyyatoT no ogHOMY buieTy Ha KoHuepT
(CZ, BapuanTog), nmbo 1 cTyaeHT nonyuaet 2 buneta Ha KoHUepT
(Cls (nouemy?));

6) 1 cTynenT nonyuaet 2 6uneta B Teatp (CL, BapnaHToB); 3aTem
nnbo 2 cTynenTa nonydatoT no oaHomy bunety Ha koruept (C
BapnaHToB), nbo 1 cTyaeHT nonydaet 2 buneta Ha koHuepT (Ciy
BapMaHTOB).

Mo npaBUnaM CyMMbI I NPOU3BEAEHUS YUCIO BO3MOMHbIX
cnocobos pacnpegeneHnii buneTos pasHo

2 2 1 1 2 1
Cop - (Co + Cig) + Cyp - (Cig + Cig)-



3a,u,al4a O Pa3JIOKEHNN HNCJIa Ha Clara€Mble

Mpumep 3. CkonbkrMu cnocobamy MOXXHO MPefCTaBUTL HUCAO N
B BUAE CYMMbl Kk HEOTPULATENbHBIX CllaraeMblx, ecin
NPeACTaB/IEHNS, OTNNYAIOLMNECS TONLKO MOPSIAKOM Cllaraembix
CYNTAIOTCA pas3inyHbIMuN?

Pewenve. Beegem mHoxectso A = {ay,. .., ax}. CogepxartenbHo
byaem cumTaTh, 4TO AobaBneHNe 31eMeHTa a; B BbIDOPKY O3HavaeT
npubasieHne eauHMLbI K CIaraeMoMy C HOMepoM | (nonaraem, 4to
CHa4ana BCe C/araemble HysEeBbIE).

Torga ycnoeue 3agaqn paBHOCUALHO MOACHETY HMC/IA COHETAHUIA C
MOBTOPeHMsAMMN U3 k a1emMeHTOB MHOXecTBa A no n. B camom pgene,
nyctb n =5, a k = 3. Torga Beibopka a1, a1, as, a3, 33
cooTBeTcTBYeT cymme 5 = 2+ 0+ 3. A, Hanpumep, cymme

5 =1+ 2+ 2 cooTBeTcTByeT BbIbOPKA a1, a2, a2, a3, 43.

3H3L|I/IT, NCKOMOE 4uncno I'Ipep,CTaBJ'IEHVIﬁ paBHO

A

C(k,n)=C(k+n—1,n).
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Koneu, nekuun
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